

开放的河南更出彩 庆祝新中国成立70周年 河南专场新闻发布会在京举行

王国生作主题发布并回答提问 陈润儿回答有关提问

国务院新闻办公室
THE STATE COUNCIL INFORMATION OFFICE, P.R.C.



8月26日上午,国务院新闻办公室在北京举行庆祝新中国成立70周年河南专场新闻发布会 河南日报记者 董亮 杜小伟 摄

本报讯(河南日报记者 李铮 屈芳)8月26日上午,国务院新闻办公室在北京举行庆祝新中国成立70周年河南专场新闻发布会。省委书记王国生作主题发布并回答记者提问,省长陈润儿回答有关提问。



扫码看
河南电视台报道

更加出彩 就是要有新追求、新目标、新标准、新作为

发布会以“开放的河南更出彩”为主题。王国生在作主题发布时说,这个主题寄托着习近平总书记对河南的殷切期望,体现了新时代河南人民的担当作为。2014年春天,习近平总书记两次到河南考察,提出“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩”;今年全国两会期间,习近平总书记参加河南代表团审议时,不仅着重就河南乡村振兴提出了要求,还就河南深度融入共建“一带一路”,不断提高对外开放水平寄予了厚望。我们体会,更加出彩,就是要有新追求、新目标、新标准、新作为,紧跟伟大时代,把应该做的事情做早、做实、做优,不断探索有自身特点的新路,更好服务全国发展大局。开放是当代中国的鲜明标识,也必然是中原更加出彩的亮丽主色。

王国生说,历史上的河南是出过

重彩的,也是开放包容的。作为中华民族和华夏文明的重要发祥地,在5000年中华文明史中,长达3000多年都是全国的政治中心、经济中心、文化中心,汇聚了东西南北的多元文化,商业文明在这里孕育发展,四大发明从这里走向世界。新中国成立70年来,伴随中华民族从站起来、富起来到强起来的壮阔历程,河南人民紧紧凝聚在党的旗帜下,砥砺奋进,埋头苦干,中原大地发生了翻天覆地的变化。生产总值从1949年的21亿元增加到2018年的4.8万亿元,人均生产总值从50元增加到5万元,城镇化率从6.3%提高到51.7%,实现了从温饱不足到即将全面小康的历史性转变。正是沿着党指引的方向,高举改革开放大旗,我们才大踏步赶上了时代,展现出建设富强文明和谐美丽现代化新河南的光明前景。

持续打好“四张牌”

推动经济大省迈向高质量发展,挺起更加出彩的脊梁

王国生说,党的十八大以来这这些年,是河南改革开放进程中绽放出彩风貌的重要时期。我们推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,践行新发展理念,以党的建设高质量推动经济发展高质量,找准支撑点、突破点、发力点,扎扎实实向更加出彩的目标迈进。稳固“三农”基本盘,推动农业大省加快乡村全面振兴,夯实更加出彩的根基;持续打好“四张牌”,推动经济大省迈向高质量发展,挺起更加出彩的脊梁;积极

融入“一带一路”,推动内陆大省走向开放前沿,培育更加出彩的势能;注重标本兼治,推动资源能源大省绿色发展,擦亮更加出彩的底色;坚持以人民为中心,推动人口大省民生持续改善,凝聚更加出彩的合力。我们始终将党的领导贯穿到一切工作中,加强党的政治建设,以信仰之力营造学的氛围,以敬畏之心营造严的氛围,以担当之责营造干的氛围,各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力不断提升,为中原更加出彩提供了有力保证。

将改革开放进行到底

让更加开放、更加自信、更加出彩的现代化新河南展现在世人面前

王国生说,70年走过的路,彰显出马克思主义中国化的伟大理论优势、中国特色社会主义的强大制度优势、中国共产党领导的巨大政治优势。党的十八大以来河南呈现的新变化、新景象,归根结底源于习近平新时代中国特色社会主义思想的指引。站在新的起点,我们将以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,将改革开放进行到底,让更加开放、更加自信、更加出彩的现代化新河南展现在世人面前。

随后,媒体记者围绕河南如何做好“三农”工作、推进乡村振兴,推动制造业高质量发展,打赢脱贫攻坚战,构建“两体系一枢纽”,打造

内陆开放高地,深化国企改革,加强生态文明建设、实施“四大行动”等踊跃提问。王国生、陈润儿用详实的数据、鲜活的实例一一作答,全面介绍了河南在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下的出彩新风貌。

省委常委、秘书长穆为民,省委常委、宣传部长江凌出席,国务院新闻办公室新闻局局长、新闻发言人胡凯红主持新闻发布会。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、中阿卫视、香港大公文汇报等数十家境内外媒体的记者参会。

发布会前,与会领导参观了现场同步举办的“壮丽70年·奋斗新时代”河南经济社会发展成就展示。